

TRIBUNA

Organ Național-Socialist pentru Ardeal

In lupta noastră, sfânt națională, noi nu avem de pierdut decât lanțurile necinzel și jugul hoților.

ROMULUS DAMIAN

Redacția și Administrația :
SIBIU, Str. AVRAM IANCU No. 35

Director :
NICOLAE C. DROC

Anunțuri :
Rândul ^m 2.50 Lei, în pagina de text 3.50 Lei.

Nu-s parale?

In nici o țară din Europa nu se fură așa de mult și cu atâta nerușinare ca la noi. Nu trece zi în care să nu se fure cu milioanele din averea publică. Se fură în ochii poporului în plină zi, hoții rād și țipă în gură mare : „Nu-s parale!”

La camera agricolă din Botoșani s-a furat într-o singură lună 765 de milioane de lei. La abatorul din Galați, în 7 Săptămâni, 248 de milioane de lei. Și pentru ca cupa să fie îndesată s-a găsit furt până și la administrația Parlamentului României, de câteva sute de mii de lei, prin facturi false. Ar trebui să scriu cărți întregi, voluminoase, arătând că lună cu lună se fură cu miliardele, fără ca până acum să se fi ocupat cineva de aceste furturi în mod serios, cerând pedeapsa cu moartea, — așa cum o cerem noi „național-socialiștii”, pentru orice fel de furt și de înșelăciune din averea, și din banul poporului.

Hoții fură ca'n codru fără stăpân, țipând mereu : „Nu-s parale!”

Ei, cum nu sunt parole bandiților ?! Atunci de unde furați ?!

Numai la București să încasează zilnic 425 de mii de lei pentru timbrul de aviație la scrisori și cărți poștale, prin poștă. Se mai încasează zilnic, — tot numai la București, — 100 de mii de lei pentru timbrul de aviație la petiții, la operațiuni de bancă, de bursă, de facturi, de acte de notariat, etc. etc. Așadar numai la rubrica aceasta înregistrăm, un venit de aproape 200 de milioane de lei pe an.

Bugetele României de ani de zile sunt deficitore, nu pentru că încasările sunt mai puține decât cheltuielile, ci pur și simplu pentru că se fură cu nemiluita.

Noi cunoaștem oameni cari înainte de a face politică, în cutare sau cutare partid politic, n'aveau nici după ce bea apă. Azi toți sunt arhimilionari, trădesc în cel mai desfățat belșug, în palate pompoase și cu automobile luxuase la scări, în vreme ce ciostii nu au nici barem o coajă de pâine asigurată pentru ziua de mâine. Cunoaștem foști

pușcăriși, cari protejați de politicienii din partidele politice în fel și fel de învârteli verzoase, sunt multimilionari, rād în feța judecătorilor cari i-au condamnat și sfidează pe toți oamenii cumsecade.

Nu sunt de vină hoții cari fură cu nemiluita, ci de vină sunt oamenii pentru că îi lasă să fure. Căci să nu se uite niciodată că într-o casă cu șoareci nu aceștia sunt hoții casei, ci hoțul e stăpânul casei, pentru că nu astupă găurile șoarecilor, silindu-i să pleznească acolo în gaura lor. Așa e și într'un Stat.

Nu e prost acela care mănâncă 7 pâini, ci e prost acela care le dă.

E timpul suprem ca poporul român să se adune în jurul nostru cu un ceas mai de vreme, pentru că împreună, cu puteri de neînvinș, să pedepsim cu moartea în pleșă publică, pe toți pirații, pe toți tâlharii și pe toți fariseii neamului românesc.

Cine nu are curejul de a cere, alături de noi, pedepse cari nu iartă, acela nu are dreptul la o soartă mai bună.

Noi nu iertăm, pentru că a ierta înseamnă a trăda!

Romulus Damian

O manifestare românească în pădurile din ținuturile Maramureșului.

Și în Ardeal ca și în restul țării, una din bogățiile naturale cu care Dumnezeu și Nature, a înfrumusețat țara noastră, sunt și pădurile.

De păduri sunt legate multe din tradiția acestui neam, și avem deci datoria de a le proteja și scoate din mâna străinilor și cămătarilor, cari prin sistemele lor, indeoște cunoscute, cât și prin protecția oamenilor politici, din toate partidele, au contribuit la înstrăinarea lor, românul nefiind decât doar : rob sau funcționar pârliț, al trustului străin, care a acaparat aproape în întregime industria forestieră.

Cu prilejul unor studii din 1919 și 1920 întreprinsă, pentru prima oră în pădurile din munții frumoși ai Maramureșului, am constatat cu durere realitatea tristă când majoritatea din păduri erau în mâinile unor străini de neam, adică în mâinile celor cari au invadat Maramureșul, venind isgoniți din Polonia și cari s'au instalat, ca paraziții, copleșind pe acel blând și viguros țaran maramureșan.

Tabloul era foarte trist, căci era imediat după război, când mizeria și dolul încă mai lăsase urme.

De către Dna Mihali, din familia mitropolitului Mihali, mi s'a pus la dispoziție, volumul — „Isovoare Maramureșene” — scris de soțul dânsel, care a fost și

membru corespondent al Academiei Române. Din acest volum am constatat toată comoara istorică a acestui ținut legendar românesc, și al descălecării lui Dragoș Vodă în Moldova, fapt pentru care maramureșenii aduc la port și limbă cu moldovenii din regiunile muntoase.

Și totuși, au trecut, ani de dela războiu și aproape nimic real românesc nu s'a făcut pentru emanciparea țaranului maramureșan care azi e pribeag din bogăția munților maramureșeni, în loc ca jidanii să se fie retras iarși în Polonia, Cehoslovacia și Rusia, de unde de fapt s'au expatriat pe vremuri.

Oamenii politici, au fost în general ostili cauzei românești din Maramureș.

Energii românești, cu dragoste de neam au lipsit și lipsesc și astăzi

Preoții ne-au fost batjocoriți, iar luptătorii cauzei românești umiliți și loviți.

Acesta e adevărul!

Acel faimos baron „Groedel” și cu toți acoliții lui, au acaparat ilegal munții și pădurile Maramureșului.

Oamenii politici și chiar unele autorități ale Statului în loc să dea concurs cauzei românești au dat concurs tot lui „Groedel” și excepțiile românești, cari s'au pus deacurmezișul actului de tră-

dare națională, au fost foarte rare în Maramureș.

Până și concesionile ces'au făcut de Stat cu pădurile sale, pe care le dădea cu preț de tarif (reduș) la „Cooperative”, până și aceste concesionii, a 2-a zi chiar, treceau în mâna străinilor, cauza care a compromis cooperatiia forestieră din Maramureș, căci oamenii politici s'au făcut : „cozi de topor la străini.

Fără de aceste realități dureroase, conducătorii Casei Autonome a Pădurilor Statului au înțeles să înceapă exploatarea în regie a acelor mai multe din pădurile Maramureșului, lucrând în colaborare directă cu țaranul maramureșan, dând astfel de lucru atât țaranului cât și specialiștilor români.

Prin acest sistem economic am pus primul jalon românesc în acel ținut, și avem încrederea că vom mai lupta cu mulți politicienii pentru acest curaj.

Comerțul se va romaniza, aducându-se Olteni, care se vor instala prin sate românești, înăturând prăvăliile jidovești, cari prin alcool otrăvit (spirt negru), pe lângă că a frustat fiscal în Ardeal cu peste 3 miliarde de lei, sub regimul național-țărănesc, a și distrus fizicește acest popor, care azi e degenerat. Avem datoria de a-l întrema pe maramureșan, aducând câți mai mulți medici români în Maramureș, unde imediat vor avea un câmp de activitate colosal, în folosul reabilității maramureșenilor din punct de vedere fizic.

De aceea, în puține rânduri, scrise, special pentru acel colț frumos al Ardealului, de care ne leagă a'âtea omintiri, cari veșnic trebuiesc reimprespătate, în special oamenilor politici care uită că mai sunt români, mi-am făcut o modestă datorie de bun român și specialist.

Indemn și încurajez pe toți acei cari mai simt românește de a lupta pentru afirmarea acestui neam nobil, și pentru care blândul Rege Ferdinand I. uitându-și origina sa a tras totuși sabia, făcând România mare în veci unită și pe care noi, generația de azi, avem datoria sfântă de a o consolida cât mai repede, prin noi înșine.

Ing. silvic M. P. FLORESCU
fost deputat

Câte partide politice avem?

Când am celit în „Tribuna“ că național-socialiștii au înscris în programul lor pedepsirea cu moartea, în folosul neamului și spre binele, fericirea și întărirea României întregite pe veci, lacrimi de bucurie m'au cuprins simțind în inima mea primele scântei a nădejzii de îndreptare reală în moravurile noastre politice și în variatele noastre boli sociale.

Da, este foarte adevărat că partidele politice sunt de vină de toată nenorocirea ce apasă astăzi asupra poporului român. Dl Romulus Damian, pe care eu am onoarea să-l cunosc de mulți ani de zile, ca om absolut integru, cu voință de fier, așa de puține și așa de necesare azi, ca om pe care banul l-a lăsat întotdeauna rece, cu foc turbat de iubire de neam și de Patrie în suflet și în inimă, are multă dreptate afirmând că nu străinii sunt de vină dacă sunt azi bogați, tari și mari, în vreme ce românii sunt străini în casa lor și în țara lor, ci de vină sunt ticăloșii de români cari i-au ajutat pe toate căile, primind bani dela ei.

Cred că fac un serviciu cititorilor „Tribunii“ arătându-le azi câte partide politice avem în țară, având toată libertatea să judece singuri dacă e bine să continuăm așa mai departe, sau dacă e mai bine să ne asociem la acțiunea „național-socialiștilor“, pentru ca astfel împreună să introducem mai repede munca obligatorie pentru toată lumea și pedepse draconice pentru toți trântorii societății noastre!?

Avem următoarele partide politice: „1 Partidul liberal al

dului Duca, 2) Partidul liberal al dlui Georghe Brătianu, 3) Partidul poporului al dlui Averescu, 4. Partidul național-agrar al dlui O. Goga, 5. Partidul conservator al dlui Grigoraș Filipescu, 6. Partidul național-ărănesc cu trei fracțiuni: A) Chemăriștii, B) Acționiștii, C) Tineretul național-ărănesc, 7. Partidul țărănesc al dlui N. Lupu, 8) Partidul țărănesc democrat a trădătorului C. Stere, 9) Partidul național-jidovesc, 10) Partidul Social-democrat, 11) Partidul comunist, 12) Partidul plugarilor și muncitorilor, 13) Partidul naționalist al dlui profesor Iorga, 14) Partidul dlui Argetoianu, 15) Partidul dlui J. Th. Florescu „Omul liber“, 17) Partidul „Federația Economică“ a dlui Dori Popovici, 17) Partidul plugarilor din Banat, 18) Liga contra Cametei' 19) Liga Adrară, 20) Liga ipotecașilor, 21) Liga dlui A. C. Cuza, 22) Liga național-radicală a dlui Simion Măndrescu, 23) Grupul politic al dlui M. Manoilescu, 24) Grupul „Arhanghelul Mihailu“, 25) Garda de Fier a dlui Codreanu, cu elevi de școală, 26) Partidul maghiar, 27) Partidul german, și vre-o 5 asociațiuni politice; deci în total 32 de grupări politice“.

Orice comentariu e de prisos.

Doresc din toată inima mea curată de român bun și cinstit ca acțiunea „național-socialiștilor“ să triumfe cât mai curând, spre binele bunului nostru popor, în folosul neamului și al întăririi României noastre sfinte.

A. Cristescu, profesor.

Bravo „Sparkassa“

Falmoșă boncă: „Hermansiedter Allgemeine Sparkassa“ care pe vremuri făcea cinstite comerțului băncar sibian în general și sașilor în special, a început să-și dea în petec.

Ni-se relatează un caz regretabil, dar în același timp extrem de revoltător.

Văduva, Sofia Schmidt, domiciliată în str. Oct. Goga (Calea Dumbrăvi) No. 33 a avut depusă la „Sparkassa“ suma de lei 4073, cu libelul No. 20640 și suma de lei 4541 cu libelul No. 22134, adică total 8414. Depunerile erau la vedere, adică să se plătească imediat ce se prezintă cu libelul de depunere.

Marți 29 Martie, d-na Sofia Schmidt a murit, iar ginerele său, dl Daniel Bogenmeier s'a prezentat la întreprinderea de înmormântare „Frații Knopp“ din str. Gusterișel însărănându-i cu facerea formalităților și înhumarea cadavrului.

Întreprinderea s'a și angajat, dar în același timp i-a făcut și nota de plată, în sumă de 7200 lei.

Dl Bogenmeier, ginerele decedatului s'a prezentat la „Sparkassa“ cu ambele libele și cu nota de plată a întreprinderii de înmormântare și a cerut să i-se elibereze suma de 7000 lei, necesară înmormântării sale, dar un funcționar oare care (nu importă numele) i-a aprobat să i-se plătească din fiecare libel câte 1000 lei, adică 2000 lei, dându-i în același timp sfa-

tu ca întreprinderii de înmormântare să-i plătească în rate.

Solicitorul i-a răspuns funcționarului că în acest caz va fi nevoit să plătească dobândă, care este mai mare decât dobânda ce o primește dela bancă, însă toată argumentarea nu i-a folosit la nimic. Enervat cetățeanul i-a spus funcționarului cam următoarele cuvinte: „Știu eu ce vă trebuie, să vă așez pe moarta într'un car și să v'o las sub poartă, ca să o îngropați voi!“

A doua zi s'a adresat directorului general, însă tot fără nici un rezultat.

Domnii dela „Sparkassa“ au avut noroc, că dl Bogenmeier e un om liniștit, nu ca acel măcelar care având 20000 la o bancă din Cluj s'a dus să-i scoată, însă directorul l-a refuzat.

Măcelarul fiind om voinic și cam tute de fire l-a prins pe director de beregată, iar când au sărit cellalți funcționari să-l scape, măcelarul cu dreapta ținea spre el revolverul, iar cu stânga nu slăbea beregata directorului, care cu limba scoasă de un cot i-a făcut semn să-l lase că-i va plăti banii, ceea ce a și făcut imediat.

Dacă banca „Sparkassa“ nu poate face față unei plăți de 7000 lei, într'un caz de forță majoră, cum e un asemenea caz de moarte, ce să mai zicem de alte băncuțe de pe sașe? Fapt cert este că banca „Sparkassa“ e într'o situație financiară ne-

plăcută. Nu numai mirăm că nu poate plăti sutele de mii de lei depuse de românașii noștri, dacă nu poate plăti nici șaple mii de lei, pentru o săsoaică moartă.

Se vede că faimosul director, jidanul Gurtner adus special dela Dres-

den, cu capacitatea sa extraordinară a adus-o cu pași repezi spre falimentul care-i bate la ușă iar el s'a cărat la București, înainte de desnodământul fatal, așa cum fac șobolanii înainte de scufundarea vaporului!

N. C. Droc

Plânge moșul

Dup' o iarnă atât de lungă, primăvara a sosit
Ici — coala pe lângă garduri, colțul ierbei a eșit,
Iar țăraniți și dreg plugul și se gată de arat
Numai moșul Nicolae stă pe gânduri supărat.

În rămas și lui un jugăr, de pământ pe-o coastă mare
Șar vrea să-l lucreze moșul, să câștige la parale,
Dar de unde plug și grapă și juncani ca să-i înjuge
Că i-la vândut necazul și biet moș începe-a plânge.

Căci în alte timpuri moșul, avea plug, grapă și boi,
Bani din greu și pâine multă, n'avea grijă de nevoi,
Dar azi nu are'n grădină, nici măcar pictor de vită
Căci i-le-a bătut în tobă, pentru camăta 'nzecită.

Astăzi moșul tot mai plânge, n'are chef de veselie,
Căci vede că'n multe sate, e amar și sărăcie,
Șar dori moșul de grabă, votarea „Conversiunii“
Nu cumva ca mâine banca, să îl vândă și călțunii.

IOAN MODRAN
Inv. director

Dela Consiliul de Războiu Sibiu

În urma vacanței provenite la Consiliul de Războiu al Corpului VII Armată, prin mutarea Maiorului Român Constantin — fost Comisar Regal la acel Consiliu, — la Ministerul Armatei, Serviciul Justiției, în locul său a fost numit în funcția de Comisar Regal Maiorul Șerbănescu Teodor.

În ședința din 2 Aprilie 1932 noul Comisar Regal a depus jurământul în fața Consiliului prezidat de Domnul Colonel Skeletti Mihail, iar fotoliul Ministerului Public ocupat fiind de Șeful Parchetului Militar, — Domnul Prim Comisar Regal, Colonel, Titus Carapancea, — de față fiind și toți membrii parchetului militar.

După depunerea jurământului Domnului Prim Comisar Regal a prezentat Consiliului pe noul Comisar Regal, și printr'o scurtă cuvântare a adus elogiul activității fostului Comisar Regal cât și noului numit, care până atunci a funcționat ca substitut de raportor la același consiliu.

După aceea s'a continuat cu judecarea proceselor fixate pe rol în acea zi, acuzarea fiind susținută de noul Comisar Regal, maiorul Șerbănescu Teodor.

În fața consiliului a venit spre judecare în fața Consiliului de Războiu din Sibiu, procesul Plotonierului Plițicu Florea, din reg. 90 Inf., care în Decembrie 1931, a îndrăznit a plăsmui un carnet de identitate pe C. F. R. pentru un individ din Sibiu (Ianculescu Aurel) funcționar P. T. T. Gara Sibiu, — i-a pus sigiliu, semnând în fals un căpitan și colonel.

Cu acest carnet de C. F. R. a călătorit individul, care a fost prins în gara Drăgășani, de organele de control ale C. F. R. la data de 29 Decembrie 1931.

Ambii au mărturisit totul.

Consiliul este prezidat de dl Colonel Skeletti Mihail din artilerie; fotoliul Ministerului public este ocupat de Primul Comisar Regal Colonel Carapancea Titus, având ca grefier pe Dl Georgescu Alexandru.

Într'un amplu rechizitoriu în fapt și în drept, Primul Comisar Regal cere aspră sancțiune pentru acest reangajat, care conștient de ceea ce face, plăsmuiește un fals.

Apărarea, prin Dl avocat Mora

caută a arăta că vina nu este atât de mare.

Consiliul condamnă totuși pe reangajat la 6 luni închisoare și 500 Lei cheltueli către Stat — și care a fost depus la închisoarea Militară a Corpului VII A.

Primul Comisar Regal a făcut recurs contra sentinței pentru reava aplicare a pedepsei, întrucât Consiliul a aplicat o pedeapsă mai mică decum prevăd articolele 252 și 253 C. J. M.

Funcționarul civil Ianculescu Aurel, urmează a fi judecat de instanța civilă competentă.

Biroul dlui Dr. Lionel Blaga notar public, s'a mutat din str. Regina Maria 30, în aceeași stradă sub Nr. 12.

Final

Iubita mea — acum la despărțire
C-o să te pierd, n'ai să mă vezi

[plângând

Nici blestemând —
Cum blestemă unii 'n neștire.

Ci îți voi spune o poveste

Iar tu ascult-o dacă vrei

Căci poate vei ghici la urmă și

[tâlcuț el.

Din vremuri pline din trecut

În zăvorâte zăcători

Pământul strânge la comori

Cu lăcomie de avar,

Tot aur greu, tot aur rar...

Și spun bătrânii

Că uneori în nopți târzii sbucnesc

Văpăi de foc, ce se'npietesc

Ca niște șerpi în locuri blestemate —

Să știi; acolo joacă comorile

[ngropate!

Dar când se duc să sape 'n zori

Increzători —

Că vor afla ascunsele comori —

Sub flăcările jucășe

Găsesc spre desnădejdea lor

Mormane părăsite de cenuse...

— Acum povestea e sfârșită...

O să-nțelegi că am avut și eu

Comori în suflet îngropate

Cu aur greu —

Dar l-am tot ars în nopți târzii

Spre tine, fără ca să știi.

Decuma pleacă împăcată —

Nu măl căta sub flăcări jucășe

Comorile 'ngropate altă dată,

Căci vei găsi mormane de cenuse...

Din „Pridtoare“ poezii de Costin Florjă

Din hojiile lui Simon Teszler

Ocupându-ne în ziarul nostru despre poilogăriile comise de Simon Teszler, comerciant de stofe din Sibiu, am promis că vom arăta și felul cum a înșelat banca „Albina” din Sibiu.

Numitul a cerut băncii „Albina” un împrumut de 500.000 (cinci sute mii) lei, oferindu-i ca gaj stofe în valoare mult mai mare decât suma solicitată. Banca i-a aprobat împrumutul, iar stofele le-au depozitat într-o magazie, tot în curtea prăvăliei lui Teszler, iar cheia a luat-o reprezentantul băncii.

Între timp hoțul de Teszler și-a făcut cheia falsă și i-a scos stofele cele bune și le-a vândut, lăsând în magazie numai stofe din urzică, adică din cele de 50-60 lei metru, deși banca știa că are ca gaj stofe de 800-1000 lei metru.

Între timp banca l-a strâns cu usa și și-a recăpătat din banii împrumutați.

Simțind banca hojia lui Teszler și-a ridicat stofele din magazia lui și le-a dus în magazia ei, abia atunci au observat hojia că între timp stofele cele bune l-au fost furate de Teszler.

Norocul băncii a fost că între timp a apucat să și încaseze cea mai mare parte din banii împrumutați, căci din stofele aflate n'ar fi putut încasa mai nimic.

Totuși banca a rămas cu o pagubă de 70.000 lei pentru care sumă, — i-a făcut reclamație la Parchet pentru sustracțiune și înșelăciune. După ce i-s'a pus sechestru penal pe ambele prăvălii, cea din Sibiu și Cluj, acum i-s'a ordonat de justiție închiderea prăvăliei. Ne mirăm însă că numitul n'a fost încă depus la arest, după atâtea hojii? Opinia publică sibiană e nedumerită de acest fapt și se miră cum e posibil ca un găinar ordinar, care fură niște boarfe e depus imediat la arest, iar un tâlhar ordinar, care a înșelat firmele din țară și străinătate cu milioane e lăsat liber?!
Ca să vedem că e tâlhar ordinar, vol arăta că toată viața lui n'a fost cinstită.

În anii 1913-14 a înșelat pe coreligionarul său, Samuel Leitner, din Sibiu strada Livezii cu suma de 4000 coroane, care pe vremuri reprezenta o adevărată avere.

Pe comerciantul Ludvig Ferencz, comerciant din str. Regina Maria, care l-a angajat ca volajor al său, dându-i o sumă de 400 coroane să-i cumpere diferite mărfuri, banditul Simon Teszler l-a și aruncat în localitatea Seini din jud. Satu Mare. Înălându-se însă cu un oarecare jidan Kaufman, l-a vândut acestuia mărfurile aruncate pentru dl. Ludvig Ferencz căutând a-l minți că respectivul nu mai vor să furnizeze marfa.

Între timp, acest pungaș fiind și spionul poliției de frontieră ungare, a căutat să-l introducă pe Kaufman ca furnizor al corpului 12 de armată, care își avea sediul în Sibiu.

În calitate de spion al ungarilor se dădea drept angajat al lui Gyapjuközpont (centrala pentru strângerea îneli, organizată în timpul războiului de statul maghiar) și se ducea prin satele românești din jurul Sibiului, prefăcându-se că cumpără lână, dar în realitate spiona și denunța pe românii noștri.

Pentru dovedirea celor de mai sus, cerem să fie ascultați Samuel Leitner și Ludvig Ferencz, iar pentru dovedirea faptului că a fost spion, voi da indicații autorității respective.

(Avez dlui jude instructor, Victor Pareschivescu)

În numele Intregii opinii publice, cerem autorităților judiciare să-l depună imediat la arest, pentru a calma spiritele agitate și a-i face imposibilă trecerea frontierii.

În numărul viitor vom continua.

N. C. Droc

Ferțiți-vă de escroci!

Șiam că țara fără băjbă de escroci, dar nici când nu credeam că se pot întâmpla asemenea cazuri în plin centru al capitalei, sub ochii oblăduitorilor ai autorităților.

În rândurile ce urmează voi expune un caz concret pe care oricând îl pot dovedi.

În strada Brezoianu No. 12 există o casă de amanet, care se ocupă cu cumpărarea și amanetarea recepșelor de la alte case de amanet și chiar și ale Muntelui de Pietate (casă de amanet privilegiată de stat).

Această întreprindere condusă de un jidov, azi Ionescu (fost înainte Iacobsohn, de fel din Focșani) pe lângă cumpărarea sau amanetarea recepșelor, primește în gaj și diferite obiecte de valoare. Termenul împrumutului e de 30 zile, iar dobânda e de 20% (douăzeci la sută) pe lună adică 240% pe an. Dacă un cetățean sosit din provincie în București pentru 2-3 zile și după cât de greu se rezolvă azi chestiunile la autoritățile centrale, cetățeanul e nevoit să stea 7 zile, terminând banii e nevoit să-și amaneteze ceva, sperând că cu proxima ocazie când vine din nou la București o va scoate.

Înainte de votarea legii contra cametii, acest Ionescu (fost Iacobsohn) încheia cu cetățeanul care-și amaneta obiectul un act de vânzare-cumpărare cu dreptul de răscumpărare în termen de 30 zile.

Prețul răscumpărării era trecut în act cu o dobândă de 20% pentru 30 zile, adică pentru 1000 lei data împrumut se trecea în act 1200 lei, fără să se specifice prețul cumpărării și mărimea cametii.

Natural că valoarea reală a obiectului trebuia să fie de cel puțin 1000 (zece mii) dacă oferea dl. Ionescu (Iacobsohn) 1000 lei, iar în caz că cetățeanul nu putea să-și scoată, obiectul era pe veci pierdut, iar dl. Ionescu (Iacobsohn) a doua zi chiar, scoatea obiectul în vânzare pentru 6-7000 lei, care natural era repede vândut, fiind destul de efim.

În prăvălia acestei hienă a sărăciei publice se găsesc de vânzare stofe blănuri, costume, patefoane, radio argintării, obiecte de aur, briliante etc., toate procurate pe această cale. Așadar câștigul curat al acestui vampir e de 240% pe an, în cazul că toate obiectele zălogite sunt scoase la timp, contrar sunt vândute și în acest caz câștigul jidovului e de 6-700 procente anual.

Înainte de votarea legii contra cametii încheia așa zise acte de vânzare-cumpărare, dar în baza acestei legi, fixându-i-se dobânda la 24% nu

mai liberăză nici un act, astfel că jidanul oricând poate afirma că n'a primit nimic, iar pagabașul nu poate face nici o dovadă!

De altfel acest Ionescu-Iacobsohn m' s'a afirmat de alți jidovi, că în timpul războiului a fost spionul nemților în Focșani, devastând o mulțime de case ale românilor refugiați în Moldova. După revenirea trupelor române în Focșani a fost bătut zdravăn de un locotenent, care a găsit la el pianul familiei sale.

Nu știm dacă autoritățile noastre au luat sau nu măsuri în contra numitului pentru acele fapte, dar încă n'ar fi prea târziu.

Suntem curioși să știm cum i-se permite acestui individ ca sub ochii autorităților din capitală să jefuiască nenorociții de cetățeni ajunși la aman, iar el să și facă milioane grele.

Mai suntem curioși să știm ce impozit plătește statului această lipitoare a cetel de fiamânzi, care-i este o tributară de primul rang?

Dacă asemenea fapte se pot întâmpla în plin centru al capitalei, ce să mai zicem de restul țării?

Care mai este rostul autorităților constituite în stat?

Atragem atențiunea Ministerului de Finanțe și Industrie și Comerț asupra acestui caz revoltător!

Nicolae C. Droc

După asasinarea locot. Câmpeanu

În legătură cu asasinarea locotenentului Câmpeanu, ziarul nostru a fost singurul care a afirmat că în afară de Schnell și Höchsmann, la această crimă a mai participat și a treia persoană.

Această informație am aflat-o după vre-o 3 nopți nedormite, aflând descrierea individului, de complicitatea căruia s'au folosit Schnell și Höchsmann.

După câteva zile, bănuind că va fi prins și fiindu-i teamă de bătaie s'a prezentat singur tribunalului.

Individul este un ungar din Lazareț și se numește lănos Eugen, tânăr care a mai avut de furcă cu justiția.

În noaptea crimei, Schnell și Höchsmann au urmărit pe locotenentul Câmpeanu la localul de noapte dela Nr. 7. În timp ce Schnell și Höchsmann au intrat în camera unei prostituete, lănos a pândit pe coridor și în momentul când victima a eșit, el și-a anunțat tovarășii, cari apoi l-au urmărit și asasinat.

Lista chiliplirgiilor

Am promis în numărul trecut că vom publica o listă a chiliplirgiilor, cari s'au bucurat de munca noastră, au primit ziarul, dar nu l-au plătit, deși încasatorii noștri l-au somat în diferite rânduri.

Ne mulțumim deocamdată cu următorii;

Augustin Bordean, crollor, fost str. Ounei azi Regina Maria Nr. 36, Aron Pața, pantofar, fost consilier comunal național țărănist, Calea Oct. Goga fostă Dumbrăvil Nr. 21, Giurcolu Radu Drumul Poplăcii Nr. 103.

Deocamdată atât, vor mai urma și alții!

Rubrica hazlie.

Directorul Inchișorii către N. Isacu: Așa dar mâine vei fi eliberat. Sunt sigur că te vei duce să-ți vezi familia. Nu-i așa?

Isacu: Da, da, aveți dreptate, dar câteva lovituri tot va trebui să dau, căci nu mă pot întoarce acasă, așa cu mâna goală.

El: — „Te-ai măritat cu un idiot, domnișoară, numai pentru banii lui?”

Ea: — „Propunerea d-tale îmi vine prea pe neașteptate... Dă-mi timp, te rog, să mă mai gândesc...”

ȘTIRI

— Din împrumutul de 150 milioane franci francezi încheiat în Franța s'a mai vărsat o nouă rată de 35 milioane, suma care se va folosi la plata lefurilor funcționarilor și pensiunilor rămase în restanță.

— Sesiunea parlamentară s'a mai prelungit până la 20 Aprilie.

— În ultimele zile se lăfăse zvonul în oraș că în urma mișcării în personalul polițienesc din țară, ar urma ca dl. N. Ștefănescu, chestorul poliției Sibiu, urmează a lua conducerea chesturii din Deva.

Interesându-ne la locul competent am aflat că totul a fost o glumă de 1 Aprilie, căci dl. chestor N. Ștefănescu este numit titular al poliției municipiului Sibiu, încă cu data de 1 Ianuarie 1932.

Publicăm cu satisfacție această știre îmbucurătoare marelui public sibian, care știmatează și iubeste pe dl. N. Ștefănescu, chestorul municipiului, care a dat dovadă de mult tact și o vastă experiență în conducerea acestei instituții, căreia i-a împregnat o viață nouă și modernă în locul atmosferei înbăcșite și sufocate pe care o statornicise fostul chestor de tristă amintire, Camil Pop.

— În legătură cu abuzurile și cămătăria ordinară practică de șeful gării Sibiu I. Nuțiu, fapte descoperite și publicate de ziarul nostru, pe lângă ancheta începută de organele fiscului pentru stabilirea sumelor cu cari statul a fost frustrat: aflăm că s'a făcut și o cercetare din partea Direcțiunii C. F. R.

Dl. Inspector Moldovan, dela inspecția regională Brașov a ascultat mai mulți funcționari între cari și pe casierul gării, cari au recunoscut că I. Nuțiu făcea pe cămătarul de mai mulți ani, încasând procente după avansurile ce acorda subalternilor.

Ar fi necesar ca organul fiscal să i-a contact cu dl. Inspector Moldovan, ca de comun acord să clarifice această chestiune, care interesează atât de mult opinia publică.

Noi așteptăm aplicarea sancțiunilor de rigoare.

— Atragem atențiunea dlui comandant al garnizoanei asupra situației ridicole în care se expun unii tineri ofițeri, cari dansează în localul împărțatului Romanilor, cerând la dans femei de moravuri ușoare. Astfel s'a întâmplat în seara de 2 Aprilie, când un tânăr sublocotenent a invitat la dans o prostituată, care însă l'a refuzat nef, scăpându-l astfel de un blamaj sigur. Fiind vorba de prestigiul uniformei s'ar impune mai multă prudență, iar garnizoane ar putea lua unele măsuri, cari pe viitor să excludă asemenea întâmplări regretabile.

— Afăm că în orașul Cleveland Ohio, a decedat Lazăr Veștemean, originar din orașul Sibiu, lăsând o moștenire de patru milioane dolari, bani lichizi, o casă cu 16 etaje și o fabrică de umbrele. Numitul a plecat în America pe când era băiat de 18 ani și a murit în etate de 87 ani. Ne fiind căsătorit moștenirea trece asupra rudeniilor între cari sunt: Dna Pască, soția greșterului Tribunalului Sibiu, Valeriu Chidu, măcelar în Sibiu, Nicolae Veștemean, comerciant în Brașov, Petru Veștemean, chelnăr în Sibiu, Paraschiya Avrigean, str. Infrășirii 11 și ceilalți cari sunt prin Petroșani, București etc.

Lucrările pentru intrarea în posesiunea acestei formidabile averi sunt în curs.

— **DI Dr. Lionel Blaga, notar public în Sibiu și a mutat biroul în str. Regina Maria No. 12.**

MICA PUBLICITATE

3 lei cuvântul

De închiriat. imediat 2 camere și o bucatărie, cu toate dependențele, grădină. Singur în curte. Casa este și de vânzare cu 160.000 lei. A se adresa la dl Nussbacher firma „Texcom“ str. Regina Maria 5.

De vânzare Una vilă compusă din un antreu, cameră de almente bucatărie și dormitor, situată în str. Trei Stejari No. 31 preț 200.000 Lei. Adresa la ziar.

De vânzare Din cauza plecării case ocazie rară, 3 încăperi pivniță, bucatărie de vară. Șopru, grajd pentru 6 vite, grădină, brevet de beuturi, băcănie, edecuri, singura prăvălie în acel cartier. Preț 70.000 lei. Asemenea două grădini de 960 stânjeni cu 12.000. Adresa la ziar.

Loc de casă în poziție pitorească în drumul Rășinariilor, 1000 m² de vânzare cu 20.000 lei. Adresa la ziar.

De închiriat un grajd și un șopron în str. Zaharia Botu Nr. 28

De vânzare vilă confort modern compusă din 3 locuințe cu 14 camere și dependențe și 600 stânjeni patrați curte și grădină, situată în cartierul Școlii militare. Preț 1.200.000 Lei. Primesc și libel dela „Albina“. Adresa la ziar.

Locuri de casă virane și locuri de grădini se arendează pentru pășuni cu vitele sau pentru cosit. Donatorii să anunțe administrația ziarului.

De vânzare, cu 30.000 lei autocamionetă „Ford“ complect revizuită în perfectă stare de funcțiune. A se adresa la ziar.

De vânzare. Casă compusă din 9 camere și restaurant cu 3 camere și toate cele necesare unei gospodării, plus curte și grădină mare. Adresa la ziar.

De vânzare din cauza plecării 3 mânji, din cari 2 trapași (troufeuri) de câte 2 ani și 1 pur sânge englez de 3 ani. A se adresa: Căpitan Cosma, Legionea de jandarmi, Sibiu.

Caut un inginer mecanic, sau chiar numai mecanic, priceput în mecanică pentru executarea unei invenții spre a putea fi brevetată. A se adresa la DI Petru Petrik, str. Fingerling 4 Sibiu.

Caut spre închiriere casă compusă din 4—5 camere, curte etc. în apropiere de centrul orașului. Plătesc bine. Adresa la ziar.

De vânzare casă compusă din cameră și bucatărie fântână de beton în curte care e de 100 stângini patrați. Costul 47.000 lei. Se vinde și în rate lunare de câte 1000 lei, plătfndu-se 12.000 lei la facerea contractului. Casa e situată pe terenul Făbrifius.

Căsătorii Văduv 50 ani, comerciant în Sibiu proprietar de prăvălie în valoare de 7 sute mii lei, proprietatea este situată în una din străzile cele mai frecventate și principale ale orașului, dorește căsătorie cu doamnă văduvă, fără copii, etate corespunzătoare, dotă 2 sute mii lei.

Adresa la ziar sub comerciant.

Publicațiune

Perceptoratul Orășenesc, aduce la cunoștința contribuabililor că taxele comunale pe semestrul al II-lea sunt scadente. Deci sunt rugați ca în cel mai scurt timp să le plătească, contrar vom fi siliți a lua încă în luna aceasta toate măsurile de execuție, procedându-se și la închiderea apei.

Pe lângă că se calculează dobânzi ale întârzierii se mai calculează și spese de urmărire (execuție).

Sunt unii proprietari de case cari după toate somațiunile și publicațiile la jurnal tot au lăsat de s'au adunat restanțe destul de mari.

Dacă în timpul cel mai scurt nu vor căuta să achite cel puțin în parte aceste restanțe vom fi constrânși a lua cele mai severe măsuri.

Administrația Financiară Sibiu.

Publicație

În conformitate cu adresa Nr. 1279/932 a dlui Judecător de Instrucție al Tribunalului Sibiu, se aduce la cunoștință publică că toți contribuabilii cari au achitat impozite în anul 1930, 1931 și 1932 la mâna impiegatului percepției I, urbană fiscală al Administrației financiare Sibiu, Eduard Drotieff, să anunțe acesta în termen de 20 zile, direct Cabinetului de Instrucție al Tribunalului Sibiu pe lângă o cerere scrisă scutită de timbru. a. nexând la această cerere și toate chitanțele sau recepsele primite dela susnumitul.

Administrator Financiar
I. CIORAN

Nr. 577 port. 932

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică că în baza dec. Nr. 10152/1931 și Nr. G. II 3851/932 a judec. mixte Sibiu în favorul reclamantului firma „Motor Lux“ reprez. prin adv. Dr. Francisc Haas adv. contra loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 1102 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 19 Aprilie 932 ora 16 p. m. la fața loc. în Sibiu str. Avram Iancu sub Nr. 35 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară diferit mobiliar de casă, covoare, perdele, mașină de scris și aparat rad o în valoare de 18.000 lei. În caz de nevoieși sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat, face 1102 lei cap. dobânzile cu 10 pr. socotind din 8 Oct: 930 iar speșele până acum stabilite de 790 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX: 1891, § 120.

Sibiu la 26 Martie 1932

portărel, Kalman

Nr. 4537 port. 931

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. 1528/931 și Nr. G. II. 16807/931 a jud. mixte Sibiu în favorul reclamantului Ludoșan Ioan din Sibiu reprezentat prin avocatul Dr. Aurel O riș adv. contra locutor în Sibiu pentru încasarea creanței de 10500 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe 26 Martie 1932 la ora 3 d. m. la fața loc. în Sibiu Calea Gușteriței sub Nr. 21 unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 mașină de cusut, mobile de casă, haine și alte obiecte în valoare de 10550 Lei. În caz de nevoieși sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 10500 Lei cap. dobânzile legale socotind din 21 Ianuarie 931 iar speșele până acum stabilite de 2992 Lei.

Intrucât mobilele, cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX. 1903 § 20.

Sibiu la 28 Martie 1932

Bacu port.

Nr. 6256 port. 931

Subsemnatul portărel pe lângă tribunalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 17897 și G. II. 2280/931 a judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclamantului Ioan Elis her reprez. prin adv. Dr. D. Samson contra loc. în Sibiu pentru încasarea creanței de 1270 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe 20 Aprilie 932 ora 11 a. m. la fața loc. în orașul Sibiu, Pământul Lebu strada A. Nr. 12 unde se vor vinde prin licit. publică judiciară obiectele sechestrate în procesul verbal Nr. II 13034/930 poz. 1—6 (diferite mobiliar de casă) în valoare de 10.500 Lei. În caz de nevoieși și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1270 Lei capital dotându-se cu 9 p. soc. din 1 Sept. 1931 iar speșele până acum stabilite de 605 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost sechestrate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LXL. 1908 § 20

Sibiu la 4 Aprilie 932

Kalman portărel

Nr. 4526 port. 1931.

Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. 10142 și Nr. G. II. 15246/1931 a judecătoriei mixte Sibiu în favorul recl. Czitron Aladar reprez. prin avocatul Dr. D. Samson contra loc. în Sibiu pentru încas. creanței de 1755 lei și acc. se fixează termen de licitație pe 20 Aprilie 1932 la ora 9 a. m. la fața loc. în orașul Sibiu, str. Lungă Nr. 21 unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară 2 mașini de măcinat cafea, 1 ștelaj de prăvălie, 1 mașină de măcinat mac și 1 cântar de masă în valoare de 3300 lei. În caz de nevoieși sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1755 Lei cap. dobânzile cu 10 procente socotind din 8 Martie 1932 iar speșele rest până acuma stabilite de 195 lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licit. ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în fav. acestora în sensul art. LX 1908 § 85.

Sibiu la 4 Aprilie 1932.

Kalman portărel.

Aduc la cunoștința Onor. publică că cu începere dela 1 Aprilie a. c. mi om mutat biroul în str. Regina Maria No. 12.

Lionel Blaga
notar public

HALO!

S'a deschis noua pescărie gălbeșeană în Sibiu **Piața Mică Nr. 24** unde se vinde pește proaspăt și sărat de tot soiul cu **PREȚURI DE CONCURENȚĂ** Vizitați și vă convingeți fără obligația de a cumpăra! Pentru comercianții de pe sate viadem pește sărat cu prețurile cele mai moderate.

Cu simă: **Petre Militaru**

Cooperativa Viticolă Drăgășani din Drăgășani

A deschis în Sibiu str. Gușteriței No. 32, o sucursală unde vinde vinuri renumite de Drăgășani în engros și detail cu prețuri ce înfrâng ori ce concurență.

Probe se dau la cerere.

Încercați și vă convingeți de calitate

Dr. E. ILCUȘIU

specialist în nas, gât și urechi, s'a mutat în strada Tribunalii **Nr. 10—12.** Consultă dela 11—12 a. m. și 3—5 p. m.